

推进民生建设、提升居民幸福感 油田今年将改造24个老旧小区

本报3月27日讯(记者 邵芳 通讯员 蒲创科 韩莹) 今年,油田将继续加大民生工程力度,24个老旧小区已纳入维修改造计划中。

据悉,油田现有住宅小区189个,其中1990年(含)以前建成的小区有110个。此次纳入维修改造计划的24个小区全部于1990年以前建成。由于先天不足,老旧小区下水道堵塞、屋面漏雨、地面破坏等现象较

为突出,成为居民不满意,又没能从根本上解决的难题。

此次纳入改造计划的小区有:胜南社区桐凤小区,胜东社区东苑、辛民、辛盛、青胜、慧海、运发、运达、胜源、胜医、盛苑小区,仙河社区幸福一、二区、光明一、二区和友爱二区,胜北社区桃园、北苑小区,河口社区河龙、河康小区,孤岛社区朝阳一村,滨南社区胜滨小区,胜中社区科星、

鲁园小区。

根据2016年小区维修改造计划,今年小区维修改造突出适用性,内容包括影响居民生活的墙体维修、道路改造、停车场改造和水电暖配套等项目。同时,更加注重节能减排,安全环保,重点兼顾雨污分流、热力平衡调整、智能监控、安全隐患整改等项目。

针对当前低油价的新形势,油田各单

位同样树立起过紧日子的思想,不断做实做细施工方案和工程预算,鼓励修旧利废。特别是结合当前材料价格处于低位的实际,认真做好招标方案。

从2009年起,油田把解决好老旧小区问题作为构建和谐油田的具体体现,将小区改造作为一项重大民生工程,努力提升职工群众的幸福感。目前,油田已累计对84个小区实施了维修改造。

河口社区河口医院有支186人的巾帼团队

她们用柔弱臂膀承载生命重托

本报记者 邵芳 通讯员 刘波 张祺颖

17张合影诉说责任与关爱

在河口医院妇产科流传着这样一个故事。1999年,妇产科顺利接生了一个叫高山涧的男孩。从男孩呱呱坠地的那一刻,热爱摄影的父亲就用相机记录下男孩和妇产科医生的合影。从此,每逢新年,一家人都会来到河口医院,和妇产科医护人员合影留念,至今17个温暖又感人的瞬间定格成了永恒。这是父母对孩子的感恩教育,同时也是对妇产科医生悉心照料与高超医术的肯定。

2月17日,妇产科收住了一位来自云南临沧的佤族产妇,产妇丈夫是拉祜族小伙,二人说普通话十分吃力,且不懂汉字。由于缺乏怀孕分娩知识,孕妇腹痛16个小时后才来到医院,更为特殊的是整个孕期孕妇未做任何产检检查。情况紧急,妇产科的医生马上用简单易懂的语言和孕妇交谈,艰难地完成首次病程的书写。临产期间,细心的医生给他们买来了晚饭,产房值班护士胡艳红不断地给与产妇鼓励和安慰;护士韩继云到他们未准备任何物品,到其他病房说明了情况,不少产妇和家属立即拿出了尿布、衣服、包被、红糖,解了燃眉之急。晚7时产妇顺利娩一健康男婴。出院时,这对夫妇不停地握着医护人员的手,用生硬的普通话说着“谢谢”。

一方面是对患者悉心的呵护,另一方面则是对医术精益求精的追求。众所周知,妇产科是高风险科室,随着人们生活水平的提高,巨大儿、高血压、前置胎盘等特殊病例逐年增加,产妇产率不断攀升。羊水栓塞、胎盘早剥、子痫、产科大出血等,一次次危及到产妇、胎儿的生命安全。

作为妇产科主任,崔月红深知肩上责任重大。面对与日俱增的新情况,她带领全科持之以恒地学习新理论,开展宫颈LEEP术、肝针B-Lynch缝合等多项新技术,成功抢救多名产时大出血、羊水栓塞和子痫等患者。并开展了《提高母乳喂养成功率》、《提高孕妇自然分娩率》等多个QC课题研究,大大提高了母乳喂养的成功率,使产妇自然分娩率较前三年平均值提高4%。科室多项规章制度完善与医疗水平的不断提高,使得妇产科顺利通过爱婴医院复审,获得国家级爱婴医院称号。

耐心与爱心收获肯定与尊重

河口医院日平均接诊近九百人,日均打印发票千余张,全年平均接诊量近30万人次。其中少不了7名挂号收费室工作人员忙碌的身影。每天早晨她们习惯于提前半小时到岗,四个窗口全部敞开,迎接每一位就诊患者。一天的工作中,她们要不断地耐心地向患者,快速地挂号、收费、找零、打印。旁人听来打印机刺耳的声音,在收费员心里却是伴随工作的交响乐。

近日,一对年轻男女专门来到挂号收费室表示感谢。他们的父亲是一位阿尔茨海默病人,由于口齿不清和不会写字等原因,导致在挂号室填写个人信息时,让沟通变成了一件难事,经过收费人员耐心细致的询问,最终联系到老人的家人,并顺利为其办理了就诊。原来当天早上,老人吃完饭说出去晒晒太阳,没想到一转眼就不见了人影。正在一家人焦急地寻找老人时,收到了来自医院的电话,这才安心下来。

挂号收费室的女工平均年龄已达45岁,作为医院第一窗口,她们不断改善服务态度,优化服务流程,用自己的爱心、耐心、责任心服务于每一位就诊患者。为了缩短病人的排队时间,她们通常一上班就不喝水,嘴巴经常干得发白;为了缩短吃饭时间,很多时候她们将米饭浸泡于水中,便于咀嚼。为了不耽误工作,她们的儿女通常由家中的老人带大。

前不久,急诊来了一位脑溢血病人,家属因出门一时着急忘了带现金,百余元的检查费无法交付,家属嘴里念着怎么办,一边急哭了……得知情况,班长范陆风马上来到家属身边,安慰她们不要着急,“钱不重要,回头再说”,于属病人先留下了身份证,接着她引导病人快速去CT做检查去了……第二天病人家属送来了钱,并一再对医护人员表示感谢。

像这样的故事门诊每天都在发生,也正是门诊收费员持之以恒的无私付出与耐心服务,使得近年来河口医院门诊保持着零投诉的记录。

墙体“微创”手术,巧解生产难题

锦苑物业一站创新办法促便民服务

本报3月27日讯(记者 邵芳 通讯员 董卫丽 王凤翥) 21日,胜东社区锦苑一区41号楼因电梯井内壁渗水,电梯被迫关停。然而居民家中管道井的观察口多数封堵的情况,给找寻渗水点工作带来了很大的难度。为了尽快恢复电梯的通行,锦苑物业一站的工作人员一改传统拆墙找漏的方法,利用内窥镜为走廊墙壁做了一个“微创”手术,不仅快速找到根源解决了难题,同时节省了大量资金。

21日一早,锦苑物业一站机电管理班在日常电梯巡视过程中,发现一区41号楼

的电梯井一层内壁西侧出现了水迹,为确保业主出行安全,巡视员在汇报后果断停梯,并在电梯入口明显位置张贴了通知。此前,该小区从未发生过电梯井内壁渗水情况。

根据现场情况工作人员分析:一区41号楼是一栋9层的小高层,一梯四户,其中有两户紧邻电梯,电梯井内壁的渗水很有可能是西侧居民家污排管道渗漏所致。初步判定后,工作人员进入居民家中对污排管线进行排查,然而多数居民为了家中美观,在装修时将管道井的观察口用瓷砖封死了,考虑到破拆墙面会

给居民带来损失,物业员工只能放弃传统办法。工作人员再次巡查内壁漏水的情况,将漏水范围缩小至一层与四层之间,可难题如何解决让工作人员一筹莫展。

在众人不知所措的时候,锦苑物业一站站长曹忠运急中生智想到了一个新办法。在工艺建筑行业,工人经常使用内窥镜对狭小空间的管道进行观察,内窥镜将摄像头和监控器相连,就如同人们去医院做胃镜一样,不用太大的入口,只要凿一个小孔,将内窥镜放进去就能观察到管道井内出问题的管道位置。

说干就干,曹忠运向朋友借来了内窥镜,工作人员在一层与四层之间分别打了2个直径为2厘米的小孔,最终在一层污水管线观察口处发现丝堵脱落,找到原因后,工作人员争分夺秒地安装上新丝堵,电梯井内壁漏水问题在半天的努力下得到了解决。“如果按照传统方法,我们需要拆开墙体,维修后进行修补,这项工作约3天才能完成,还要花费大量的资金。改变传统办法,转换思维有可能成为增效的着力点,新的方法为减轻破坏性维修的损失打好了先锋。”曹忠运说。

书香节传承国学文化



近日,锦苑幼儿园启动第五届书香节,活动中孩子们朗诵了弟子规后,老师为其眉心点上红痣,寓意“朱砂启智”,这是古代学童入学读书前的一种仪式。此次书香节为期一个月,将以国学教育为主要内容,陆续开展亲子阅读、家长讲故事、读书沙龙等多项活动,倡导家长与幼儿共读经典,弘扬中华民族的传统美德。

本报记者 邵芳 通讯员 李英 摄影报道

全面启动热力检修



冬季供暖结束后,热电联供中心向所属各热力大队下达本年度包含锅炉本体、附属设备检修保养等6个阶段的生产检修计划,涉及板换清理、外围保温、电器设备检修等39项内容。检修期间,各热力大队将有序地投入到锅炉房、换热站、管网等设备设施的检修、维护、保养工作中,全力确保下一个采暖季的安全平稳运行。

本报记者 邵芳 通讯员 李永 徐航辉 摄影报道